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Поширеність метаболічного синдрому серед дорослого населення 
індустріальних країн становить, за даними різних авторів, 20-25%. Відомо 
також, що у молодому віці метаболічний синдром частіше виникає у чо-
ловіків, а у жінок частота виникнення метаболічного синдрому різко збі-
льшується з віком, особливо – у період менопаузи. На сьогодні проблемі 
вивчення механізмів розвитку та пошуку шляхів корекції метаболічного 
синдрому приділяється велика увага. Це обумовлено високою поширеніс-
тю цієї патології та її тісним зв’язком з виникненням цукрового діабету 2 
типу та атеросклерозу – захворювань, які займають перше місце серед 
причин смертності населення в світі. 

В Національному фармацевтичному університеті створено новий 
комбінований цукрознижуючий препарат, з умовною назвою глікверин, 
який містить антиоксидант – кверцетин та інгібітор α-глюкозідаз –  
воглібоз. 

Метою нашої роботи було вивчення впливу глікверину на показники 
вільно-радикального окиснення (ВРО) та інсулінорезистентність при ме-
таболічному синдромі. 

Матеріал і методи: досліди проводили на 24 білих нелінійних щурах-
самцях масою 160-185 г. Усіх тварин було розділено на групи: інтактні 
тварини; контрольна патологія (тварини, які отримували перорально про-
тягом 2 місяців фруктозу – 200 г/л з питною водою); тварини, яким вводи-
ли перорально глікверин (кверцетин 50 мг/кг, воглібоз 0,06 мг/кг) та фрук-
тозу;  щури, які отримували воглібоз 0,06 мг/кг та фруктозу. Препарати 
вводили впродовж 2 місяців (лікувальний режим). Активність маркерного 
ферменту аланінамінотрансферази (АлАТ) визначали за методом Райтма-
на – Френкеля із застосуванням діагностичних наборів фірми «SIMKO 
Ltd» (м. Львів). Слід зазначити, що при метаболічному синдромі підвище-
ний рівень АлАТ свідчить не тільки про активність цитолітичних проце-
сів, але й є непрямим маркером розвитку печінкової інсулінорезистентно-
сті. Інтенсивність процесів ВРО в сироватці крові оцінювали за рівнем 
ТБК-активних продуктів (ТБК-АП) спектрофотометрично за методом  
І.Д. Стальної, Т.Г. Гаришвілі. Рівень тригліцеридів визначали фермента-
тивно-фотометричним методом за допомогою набору «DAC-Spectro Med». 
Активність глюкозо-6-фосфатази (Г-6-Ф) – ключового ферменту глюконе-
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огенезу, визначали  в надосадочній фракції гомогенатів печінки щурів за 
методом Свенсона.  

Результати: встановлено, що при двомісячному застосування фрук-
този спостерігалося зростання печінкової інсулінорезистентності (рівень 
АлАТ збільшився в 1,5 рази), активізація ВРО (рівень ТБК-АП виріс в  
1,6 рази), збільшення рівня тригліцеридів у 1,6 рази (р<0,05), а активність 
Г-6-Ф збільшилась в 2 рази, що відповідає біохімічним критеріям метабо-
лічного синдрому у людей. 

Застосування глікверину протягом двох місяців привело до змен-
шення активності АлАТ у 1,4 рази, рівнів ТБК-АП та тригліцеридів в 1,5 
та 1,4 рази відповідно та зниженням активності Г-6-Ф в 1,6 рази у порів-
нянні з нелікованим контролем. 

При використанні воглібозу активність АлАТ зменшилась у 1,1 рази, 
ТБК-АП та тригліцеридів в 1,2 рази, а активність  фермента Г-6-Ф в  
1,2 рази у порівнянні з контрольною патологією. 

Таким чином, результати дослідження свідчать про зниження окси-
дативного стресу при даній патології на фоні використання глікверину, що 
в свою чергу підвищує чутливість периферичних тканин до дії інсуліну. 

 


